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Extractos del Acuerdo del

Grupo TAL, Cancún
• A reserva de posibles modificaciones, los modelos de 

costos de interconexión y de acceso del Grupo TAL eran 
suficientemente estables para proceder a la fase de 
aplicación del programa informático.

• Los métodos revisados constituirán los Apéndices 3 y 4 a 
la Recomendación D.400R.

• El plazo límite para el envío de contribuciones que servirán 
para la revisión de modelos antes de pasar a la etapa 
informática era el 31 de agosto de 2003. 

• Febrero de 2004 es la fecha inicial de terminación del 
soporte lógico. 
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RevisiónRevisión, , modelo de interconexión del modelo de interconexión del 
Grupo Grupo TALTAL

ObjetivosObjetivos
Simplificar los servicios de interconexión básicos Simplificar los servicios de interconexión básicos 
para aplicaciones informáticas en lo que hace a:para aplicaciones informáticas en lo que hace a:
a)a) Costos unitarios del tráfico de interconexión de Costos unitarios del tráfico de interconexión de 

tráfico únicotráfico único..
b)b) Costos unitarios del tráfico de interconexión de Costos unitarios del tráfico de interconexión de 

tránsito dobletránsito doble..
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Objetivo generalObjetivo general
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Definición del tráficoDefinición del tráfico
Según la Recomendación Según la Recomendación DD..600R:600R:

•• 1.4.1. 1.4.1. TrTráánsito simple nacional entrante:nsito simple nacional entrante:
TrTrááfico que termina en la red de un fico que termina en la red de un 
operador en un paoperador en un paíís y se origins y se originóó en la red de en la red de 
otro operador en el mismo paotro operador en el mismo paíís, cuando el s, cuando el 
punto de interconexipunto de interconexióón entre las dos redes n entre las dos redes 
se encuentra en la zona de tarifa local del se encuentra en la zona de tarifa local del 
operador que termina el troperador que termina el trááfico. fico. Ejemplo: el Ejemplo: el 
trtrááfico entre los telfico entre los telééfonosfonos GG yy A o entre los A o entre los 
teltelééfonosfonos KK yy B en el DiagramaB en el Diagrama 11..
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TrTrááfico de trfico de tráánsito doblensito doble

•• TrTráánsito doble nacional entrantensito doble nacional entrante:: TrTrááfico que fico que 
termina en la red de un operador en un patermina en la red de un operador en un paíís y se s y se 
originoriginóó en la red de otro operador en el mismo en la red de otro operador en el mismo 
papaíís, cuando el punto de interconexis, cuando el punto de interconexióón entre las n entre las 
dos redes se encuentra fuera de la zona de tarifa dos redes se encuentra fuera de la zona de tarifa 
local del operador que termina el trlocal del operador que termina el trááfico. fico. Ejemplo: Ejemplo: 
el trel trááfico entre los telfico entre los telééfonosfonos GG yy B o entre los B o entre los 
teltelééfonosfonos KK yy A en el DiagramaA en el Diagrama 11..
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Recursos de red y de otro tipo utilizadosRecursos de red y de otro tipo utilizados

•• Componentes de conmutación Componentes de conmutación ((incluida la red de incluida la red de 
señalizaciónseñalización).).

•• Componentes de transmisiónComponentes de transmisión. . 
•• Otros recursos utilizados para soportar la red y la Otros recursos utilizados para soportar la red y la 

prestación general de serviciosprestación general de servicios. . 
•• Costo unitarioCosto unitario = = ƒƒ((costo ocasionado porcosto ocasionado por la la 

utilizaciutilizacióónn de la red y de de la red y de otros recursos paraotros recursos para
cursar trcursar trááfico fico en el en el periodoperiodo n/n/VolumenVolumen de de trtrááfico fico 
cursadocursado) en el ) en el periodoperiodo n.n.
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COSITU - Modelo de tarificación de la UIT 23

Etapas de los costos unitarios 
orientados a los costos

••Costo de los Costo de los 
componentes componentes 
de redde red
••Costo de Costo de 
explotación y explotación y 
mantenimientomantenimiento
••Tráfico de Tráfico de 
servicioservicio

••Reglas de Reglas de 
amortización amortización 
••Tendencias Tendencias 
del precio de del precio de 
los equiposlos equipos
••Costo del Costo del 
capitalcapital

••Costo del apoyo Costo del apoyo 
funcionalfuncional
••Costos directos Costos directos 
e indirectos e indirectos 
identificablesidentificables
••Otros costos Otros costos 
comunescomunes
••Cuadro de Cuadro de 
encaminamientoencaminamiento
••Distribución de Distribución de 
costoscostos

••Costo Costo 
endógeno endógeno 
unitario de los unitario de los 
serviciosservicios
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Dos principios básicos de Dos principios básicos de 
determinación de los costosdeterminación de los costos

• CausaCausa::
–– La demostración de una relación clara de causa a La demostración de una relación clara de causa a 

efecto entre la prestación del servicio, por una efecto entre la prestación del servicio, por una 
parte, y los elementos de red y otros recursos parte, y los elementos de red y otros recursos 
utilizados para proporcionarlos, por otra, utilizados para proporcionarlos, por otra, 
teniendo en cuenta los determinantes de costos teniendo en cuenta los determinantes de costos 
pertinentespertinentes ((inductoresinductores//factoresfactores de de costoscostos))..

•• EficienciaEficiencia::
–– Realización de una previsión de reducciones de Realización de una previsión de reducciones de 

costos resultante de una combinación más eficaz costos resultante de una combinación más eficaz 
de recursos.de recursos.
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Fórmula básicaFórmula básica

•• FóFórmularmula LREC LREC ggeneraleneral : : 
•• C = A(C = A(ßß))/M/Moo

•• SiendoSiendo::

•• C= costC= costo por minuto del tro por minuto del trááficofico
•• A= costA= costo o total (total (costos costos directdirectosos, indirect, indirectosos yy comunescomunes) ) 
•• ßß = = factor de eficienciafactor de eficiencia = = x/yx/y
•• x x = = capacidad requeridacapacidad requerida
•• yy = = capacidad instaladacapacidad instalada

•• MMo o = = caudal de trcaudal de trááficofico. 
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¿Ajuste de costos¿Ajuste de costos??

•• Costos históricosCostos históricos: : Basados en el precio de Basados en el precio de 
costo de costo de los equiposlos equipos y y serviciosservicios

•• Costos actualesCostos actuales: : Tener en cuenta el entorno Tener en cuenta el entorno 
cambiante:cambiante: bajadabajada de de preciosprecios de de los equiposlos equipos
de de telecomunicacionestelecomunicaciones, , depreciación depreciación 
monetariamonetaria. El . El modelomodelo del del GrupoGrupo TAL utiliza TAL utiliza 
los costos actuales confirmadoslos costos actuales confirmados en el en el 
mercado correspondientemercado correspondiente..
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Determinación de costos totalmente Determinación de costos totalmente 
distribuidos o incrementalesdistribuidos o incrementales

Costos históricos Costos actuales
Costos híbridos

(ajuste para obtener
costos actuales)

Costo real
(ineficiencias
incluidas)

Costos actuales
de la prestación

(reducción de
sobreprecios)

Costos reales
ajustados a 
los cambios
de mercado y

Métodos contables

Método de cálculo

Distribución total
Costo incremental

Asignación del costo 
total a los servicios

Asignación de los 
costos incrementales

a largo plazo a de los servicios

de eficiencia

de los costos

de los costos 

servicios incrementales 
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Claridad y coherencia con los principios Claridad y coherencia con los principios 
fundamentales defundamentales de determinación de costos

•• FórmulaFórmula TAL TAL básicabásica::
•• C = A(C = A(ßß))/M/Moo

•• Fórmulas del modelo de interconexiónFórmulas del modelo de interconexión::
•• LECLEC = (A/M= (A/Mo o ) *() *(∑∝∑∝))
•• IEC = (IEC = (?? A/A/?? MMo o ) *() *(∑∝∑∝))
•• ElEl factorfactor de ineficienciade ineficiencia ∝∝ se estima en función del ajustese estima en función del ajuste

OPEX OPEX y/o el ajuste para el exceso de capacidad de red y/o el ajuste para el exceso de capacidad de red 
evitableevitable. . 
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LEC LEC ee IECIEC

üü EEC = AEEC = Aåå/M/M11

üü AAåå = = costo total ajustado costo total ajustado 
para para deseconomdeseconomííasas de de 
escala inevitablesescala inevitables
((ineficienciaineficiencia).).

üü MM11= = trtrááfico totalfico total ((actualactual + + 
previstoprevisto))

üü IECIEC = A= A@@/M/M––11

üü AA@ @ = cost= costoo de los de los 
componentes adicionales componentes adicionales 
para cursar trpara cursar trááfico de fico de 
interconexiinterconexióón, a reserva n, a reserva 
del ajuste para la del ajuste para la 
ineficienciaineficiencia

üü MM––11 = = trtrááfico de fico de 
interconexiinterconexióónn
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Ajuste de costos actualesAjuste de costos actuales

El efecto del ajuste del tipo de cambio sobre el costo El efecto del ajuste del tipo de cambio sobre el costo 
puede estimarse como siguepuede estimarse como sigue::
CCAD AD = D= DAA[(1+ τ)DP/2 /(1-ε)DP/2 –1]
SiendoSiendo: : 
CCAD   AD   =   =   Ajuste al costo actualAjuste al costo actual; ; 
DDA A =   =   Margen de amortizaciMargen de amortizacióónn;;
τ =   =   VariaciVariacióón anual media del precion anual media del precio

de los equiposde los equipos;;

••
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DP DP =  =  Periodo de amortizaciPeriodo de amortizacióónn; ; 
ε = = Tasa anual media de lasTasa anual media de las

variaciones monetariasvariaciones monetarias. . 
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CostCostoo del del CapitalCapital
Efecto combinado Efecto combinado de la deuda y los activosde la deuda y los activos
(i)  (i)  Los Los acreedores exigen interesesacreedores exigen intereses
(ii) (ii) Los Los propietarios exigen dividendos                                  propietarios exigen dividendos                                  
Las Las empresas suelen obtenerempresas suelen obtener capital de la capital de la manera siguientemanera siguiente::
qq DeudaDeuda a a corto plazocorto plazo y a largo y a largo plazoplazo
qq VentaVenta de de acciones preferentes acciones preferentes 
qq VentaVenta de de acciones ordinarias acciones ordinarias 
qq BeneficiosBeneficios no no distribuidos distribuidos 
Estos costos determinanEstos costos determinan de de maneramanera fundamental fundamental 
el el costocosto del capital.del capital.
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CostCosto de la deudao de la deuda
El costo de la deuda se determina como sigueEl costo de la deuda se determina como sigue::

•• Tipo de interés Tipo de interés de la deudade la deuda; ; a reserva dea reserva de::
•• Ajuste impositivoAjuste impositivo cuando el pago del interés de la deuda es cuando el pago del interés de la deuda es 

deducible a efectos del impuesto sobre los ingresosdeducible a efectos del impuesto sobre los ingresos..
•• El costo de la deuda después del impuesto puede expresarse El costo de la deuda después del impuesto puede expresarse 

como siguecomo sigue: (: (tipo de interéstipo de interés) * (1) * (1-- tipotipo impositivoimpositivo) ) 
•• Por ejemplo, si el tipo de interés es delPor ejemplo, si el tipo de interés es del 9% 9% y el tipo y el tipo 

impositivo de impositivo de 25%25%
•• El costo de la deuda después del El costo de la deuda después del 

impuestoimpuesto = (0= (0,,09)*(109)*(1-- 00,,25) = 025) = 0,,06750675
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Costo marginal de la deudaCosto marginal de la deuda

El costo de la deuda debe calcularse con elEl costo de la deuda debe calcularse con el
valor marginalvalor marginal: : 
•• Tipos de interés actualesTipos de interés actuales en el mercadoen el mercado
•• Teniendo en cuentaTeniendo en cuenta los tipos de interés los tipos de interés 

impuestos a actividades similares en el impuestos a actividades similares en el 
mercado internacionalmercado internacional
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CostCosto de los activoso de los activos
•• Tasa de rendimientoTasa de rendimiento ((ss )) requerida de las acciones requerida de las acciones 

ordinarias de la empresaordinarias de la empresa
•• Las empresas utilizanLas empresas utilizan la tasa de rendimiento previstala tasa de rendimiento prevista. . 
•• La tasa de rendimiento previstaLa tasa de rendimiento prevista de las acciones es una de las acciones es una 

variablevariable de riesgode riesgo..
•• ss = = tasa de rendimientotasa de rendimiento (R(RFF)) exenta de riesgo exenta de riesgo ++ prima de   prima de   

riesgo riesgo (R(RPP).).
•• RRF F suele reflejar el intersuele reflejar el interéés por s por valores pvalores púúblicosblicos.  .  
•• RRPP es laes la diferencia diferencia entre la tasa de rendimiento requerida y entre la tasa de rendimiento requerida y 

la tasa de rendimiento exenta de riesgola tasa de rendimiento exenta de riesgo
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•• RRFF = = ƒƒ((rendimiento de los valores prendimiento de los valores púúblicosblicos) ) 
•• RRP P = = ƒƒ((mméétodo de estimacitodo de estimacióónn diferentediferente))
•• Intereses devengados por bonos de empresas a Intereses devengados por bonos de empresas a 

largo plazo largo plazo (i(iCC) + ) + una adiciuna adicióón  de puntos de n  de puntos de 
porcentaje  basada en rendimientos histporcentaje  basada en rendimientos históóricos ricos 
anuales en el mercado financieroanuales en el mercado financiero (i(iAA).  ).  SiendoSiendo
RRFF,i,iCC ee iiAA 6%, 9% 6%, 9% yy 5% 5% respectivamenterespectivamente::

•• iiCC + i+ iAA = (0= (0,,09 + 009 + 0,,05) = 005) = 0,,1414
•• RRPP = 0,14 = 0,14 –– 0,06 = 0,080,06 = 0,08
•• ss = 0= 0,,1414
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Método Método JeorgensonJeorgenson

qqEl costo del capitalEl costo del capital dd se calcula con la se calcula con la 
ffóórmularmula:

•• dd = = D D i* (ii* (i--t) +  t) +  E     E     ss
D + E            D + ED + E            D + E

SiendoSiendo::
= el = el importeimporte de la de la deudadeuda a a medianomediano y largo y largo plazoplazo;;D

= el rendimiento del capital antes del impuestoel rendimiento del capital antes del impuesto;;
EE = = los activos;los activos;
ii = = el tipo de interel tipo de interéés medio;s medio;
t     = t     = el impuesto sobre beneficios de sociedadesel impuesto sobre beneficios de sociedades

σ
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Costos de explotación y mantenimientoCostos de explotación y mantenimiento
qq Costo de los insumosCosto de los insumos
üü Adquisiciones y variaciones de las Adquisiciones y variaciones de las 

existenciasexistencias
üü TransporteTransporte
üü Servicios externosServicios externos

qq CostosCostos de personalde personal
qq ImpuestosImpuestos y y contribucionescontribuciones (no se incluye el (no se incluye el 

impuesto sobre beneficios de sociedades)impuesto sobre beneficios de sociedades)
qq Otras cargasOtras cargas
qq Otras cargas financierasOtras cargas financieras y y similaressimilares
qq DisposicionesDisposiciones de de explotaciónexplotación
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Costos de los
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la red Costos de
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funcionamiento

Relación
entre los
costos

Inductores
de 

costos

Encamina-
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Eficiencia total del producto/servicio
•• La eficiencia total de La eficiencia total de 

servicio servicio (T(Tsese) ) puede puede 
expresarse como sigueexpresarse como sigue::

•• TTsese = OZ= OZee + N+ Nee

SiendoSiendo::
OZOZee = = Eficiencia orgEficiencia orgáánicanica

y operacional.y operacional.
NNe   e   = = Eficiencia de la Eficiencia de la 

redred. . 

OzOze e ƒƒ((SSii, M, Mii, L, Lerer, A, Aii, W, Wss,T,Tii, , µµii))
SiendoSiendo::
SSii =  =  Niveles relativos Niveles relativos 

de salarios y sueldos.de salarios y sueldos.
MMii = = CompetenciasCompetencias

administrativas.administrativas.
LLerer = = Relación Relación 

administradoresadministradores//
empleados.empleados.

AAii = = Ética laboral de los Ética laboral de los 
empleados.empleados.

WWss = = Competencias del trabajador Competencias del trabajador 
medio.medio.

TTii == Tecnología moderna Tecnología moderna 
disponible en el lugar de disponible en el lugar de 
trabajo.trabajo.

µµii = = Otros factoresOtros factores. . 
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Eficiencia de la red Eficiencia de la red ((NNee))

•• NNe e = t= tcc + t+ tc+1c+1 --?? = 0= 0
SiendoSiendo::
ØØttcc el trel trááfico actualfico actual; ; 
ØØttii el trel trááfico previsto siendo fico previsto siendo i = 1 i = 1 aa n; n; 
ØØ?? la capacidad de redla capacidad de red. 
•
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Evaluación del factor de Evaluación del factor de 
eficiencia totaleficiencia total

•• Si la eficiencia de la red se expresa como sigue:Si la eficiencia de la red se expresa como sigue:
•• QQ1(1(capacidad utilizadacapacidad utilizada ++capacidad de reservacapacidad de reserva) ) /Q/Q2(2(capacidad instaladacapacidad instalada) ) 

= = ßß
La eficiencia total del servicioLa eficiencia total del servicio, (, (Tse) es:
TTsese = (= (ßß + + SSii+ M+ Mi i + L+ Lerer+ A+ Aii+ W+ Wss + T+ Tii+ + µµii))

= (= (ßß + + OZOZee) ) 
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AsuntoAsunto//ddecisiecisióónn
a)a) Salvo el elemento “relación Salvo el elemento “relación 

empleados/administradores”, losempleados/administradores”, los demás demás 
elementos que comprende elementos que comprende OZOZee sonson muy muy 
difíciles de modelizardifíciles de modelizar. . 

b)b) La cuestión fundamental es: ¿Cumplen los La cuestión fundamental es: ¿Cumplen los 
elementos que comprenden elementos que comprenden OZOZee el criterio el criterio 
de practicidad de la CEde practicidad de la CE3 3 para incluirlos en para incluirlos en 
cualquier modelo de costocualquier modelo de costo?  ?  

c)c) ßß se puede medir, con cierta dificultadse puede medir, con cierta dificultad. . 
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PracticidadPracticidad

1.1. La CELa CE3 3 sostiene por escrito que un sostiene por escrito que un 
modelo debe ser práctico.modelo debe ser práctico.

2.   2.   Los dos fundamentos de la practicidad Los dos fundamentos de la practicidad 
son: son: 

a)a) Disponibilidad de los datosDisponibilidad de los datos;; yy
b)b) simplicidad del método de simplicidad del método de 

estimación cuantitativaestimación cuantitativa.
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Evaluación de la eficiencia de redEvaluación de la eficiencia de red

HipótesisHipótesis::
qqLa eficiencia exige un dimensionamiento de la red La eficiencia exige un dimensionamiento de la red 

que tenga en cuenta el tráfico en hora cargada a que tenga en cuenta el tráfico en hora cargada a 
plena capacidad (incluido el factor para el plena capacidad (incluido el factor para el 
crecimiento del tráfico y las averías)crecimiento del tráfico y las averías). . 
qqEn caso contrarioEn caso contrario, , la red es ineficiente, ya sea por la red es ineficiente, ya sea por 

exceso o escasez de capacidadexceso o escasez de capacidad. . 
qqUna inquietud importante para el regulador, en Una inquietud importante para el regulador, en 

relación con los costos, es el exceso de capacidadrelación con los costos, es el exceso de capacidad..
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Estimación del factor de redEstimación del factor de red ϖϖ
– TBHETBHEj   j   = = ßß j j (1+(1+ gg + + ?? ) = ) = Capacidad requerida Capacidad requerida 

•• SiendoSiendo::
•• ßß j j el el trtrááficofico horariohorario actual en actual en horahora cargadacargada, en , en 

erlangs; erlangs; 
•• g  el factor de g  el factor de crecimientocrecimiento parapara el el trtrááficofico en en horahora

cargadacargada;;
•• ?? el factor de el factor de reserva reserva de red; de red; 
•• j = 1 a n. Es j = 1 a n. Es decirdecir: : 

ϖϖ == ßß j j (1+(1+ gg ++ ?? ))
•• ____________                            ____________                            
•• IICC((capacidad instaladacapacidad instalada))
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Resultado probableResultado probable

ϖ  = 1   OPTIMA  

ϖ <  1  % Exceso de capacidad  
ϖ  > 1 % Subcapacidad 
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Exceso de capacidad evitableExceso de capacidad evitable//inevitainevitableble
Cuestiones de eficiencia fundamentalesCuestiones de eficiencia fundamentales::
1.1. ¿Se puede evitar el exceso de capacidad ¿Se puede evitar el exceso de capacidad 

de la redde la red? ? 
2.2. EjemploEjemplo::
i)i) Si la capacidad requerida calculada para Si la capacidad requerida calculada para 

una demanda constante de tráfico en horas una demanda constante de tráfico en horas 
cargadas en un conmutador particular es cargadas en un conmutador particular es 
Q, Q, pero la especificación más próxima de pero la especificación más próxima de 
fábrica de ese conmutador es una fábrica de ese conmutador es una 
capacidad capacidad QQ11,, siendo siendo QQ1 1 > Q,> Q, el exceso de el exceso de 
capacidadcapacidad QQ11-- Q Q es inevitablees inevitable..
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ii) En cambio, si el operador decide instalar  ii) En cambio, si el operador decide instalar  
un conmutador con capacidad un conmutador con capacidad QQ22, , siendosiendo
QQ22 > Q> Q11, , hay una diferencia hay una diferencia QQ22 -- QQ1  1  

iiiiii) Si ) Si ppQQ22 > pQ> pQ11,, la diferencia de eficiencia es  la diferencia de eficiencia es  
negativa y evitable y exige un factor de negativa y evitable y exige un factor de 
ajuste de eficienciaajuste de eficiencia::

ϖu = (Q= (Q11/ Q/ Q22))
Por lo tanto, el costo unitario Por lo tanto, el costo unitario LECLEC del trdel trááfico fico 

de interconexide interconexióón esn es: : 
((Costo inducido total del trCosto inducido total del trááficofico)*()*(ϖu))
• Volumen de tráfico 
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Red Nacional

Central en Marigot Central en
Castle Bruce

Norte-Este

4p

 Central en 
Vieille Case

Norte 16M

Ubicación de célula
en New Castle

32M
64M 64M

DECMS a
Martinique

DECMS a
Guadeloupe a través

de Marigalante

2F

3P

16M

58M

Reflector
pasivo en

Morne
Destine

ECFS a
Martinique

y Guadeloupe

42F
1P

Ubicación de
célula en Roseau

Reflector pasivo
en Morpo

Este

4M
4M

4M

Central
Laplaine

2p

Ubicación del sistema de
microondas digital en Sim Sim

en el Caribe Oriental

Repetidor de radio en
Morne Jalousie

2P

Ubicación de célula
en Bois Dine

4M

4M

Repetidor en
New Florida

Sur6F

1F

51F
2F

4M

1F

Ubicación de célula
en Moore Park

Central en
Colihaut

21F

Norte

Central

Radio de
microondas
de 140 Mb/s

Ubicación de radio
de microondas en

Barbers Block

2p

Ubicación de célula
en Grand Savanne

1F

24F

64M

36F30F

Central en 
Mahaut

1F

Ubicación de
célula en 
Pond Case
(Central)

Ubicación
de célula

en Roseau

Ubicación de
célula en 

Mome Daniel
Sur/Oeste

2F

Central en St. Joseph Central en Canefield Central en
Pt. Michel

Central en
Soufrière

Central en
Roseau

Ubicación de radio
en New Castle

Radio de
microondas
de 8 Mb/s

Oeste

Clave:
P = # de EI en PCM
M = # de El en microondas
F = # de El en fibra óptica
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Costo unitario del servicioCosto unitario del servicio

La formula de interconexiLa formula de interconexióón por servicio n por servicio 
individual pasa a serindividual pasa a ser: : 
((Costo inducido total del trCosto inducido total del trááficofico)*()*(ϖu)) RRijij

• VolumenVolumen de de tráfico tráfico de de servicioservicio, j, j
••RRij ij es el factor que representa la intensidad y es el factor que representa la intensidad y 
frecuencia de utilizacifrecuencia de utilizacióón de la red para la n de la red para la 
prestaciprestacióón del servicio, siendon del servicio, siendo j = 1 j = 1 aa n  n  
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REVISIÓN DEL REVISIÓN DEL COSITUCOSITU

•• Factor de eficienciaFactor de eficiencia COSITU = COSITU = 
Capacidad utilizadaCapacidad utilizada//capacidad instaladacapacidad instalada..

•• Factor de eficiencia del Grupo Factor de eficiencia del Grupo TAL =  TAL =  
Capacidad utilizadaCapacidad utilizada + + capacidad de reservacapacidad de reserva/ / 
capacidad instalada inevitablecapacidad instalada inevitable. . 

EstoEsto debedebe alcanzarsealcanzarse muymuy fácilmentefácilmente en en poco poco 
tiempotiempo.
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